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 問題の文中の ア ， イウ などには，特に指示がないかぎり，数字(0～9)，または負の符号(- )が

入る。ア，イ，ウ，…の一つ一つは，これらのいずれか一つに対応する。それらを解答用紙のア，イ，ウ，

…で示された解答欄にマークして答えよ。 

 
(1) ABC△ において， A� ， B� ， C� の大きさを，それぞれ A，B，C，また，それらの角の対辺の長

さを，それぞれ，a，b，cで表すことにする。 3a  ， 6b  ， 7c  のとき，cosC  
アイ

ウ
となり， ABC△

の面積 Sは S  エ オ である。また，この三角形の外接円の半径 1R は 1R  
カキ

コ
クケ

であり，内接円の半径 2R は 2R  
サ

シ
である。 

 
(2) 次の連立不等式の表す領域を Dとする。 

2 4 0y x� � ! ， 24 0x y� !  

点 P( )x y， がこの領域 D内を動くとき，2x y� の最大値は スセ であり，この最大値を与える点 P の

座標は ( )ソ ， タ となる。また，2x y� の最小値は
チツ

テ
であり，この最小値を与える点 P

の座標は
§ ·
¨ ¸
¨ ¸
© ¹

ト
， ニヌ

ナ
となる。 
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 問題の文中の ア ， イウ などには，特に指示がないかぎり，数字(0～9)，または負の符号(- )が

入る。ア，イ，ウ，…の一つ一つは，これらのいずれか一つに対応する。それらを解答用紙のア，イ，ウ，

…で示された解答欄にマークして答えよ。 

 
(1) 5040 を素因数分解すると 

5040 2 3 u u uア イ ウ エ  

となる。ただし， �ウ エ とする。5040 の正の約数は オカ 個ある。また，5040 の正の約

数の和は キクケコサ である。 

 
(2) 虚数単位を iとするとき， 

(1 2 ) 5 3 0i x i� � �   

を満たす複素数 xは 

x i �
シ セソ

ス タ
 

である。 

 
(3) 次の極限値を求めよ。 

20

cos5 cos3lim
x

x x
xo

�
 チツ  
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 問題の文中の ア ， イウ などには，特に指示がないかぎり，数字(0～9)，または負の符号(- )が

入る。ア，イ，ウ，…の一つ一つは，これらのいずれか一つに対応する。それらを解答用紙のア，イ，ウ，

…で示された解答欄にマークして答えよ。 

 

 式
2 2

1
9 8
x y

�  で表わされる楕円 C と，その内部にある点
6 3A
5 7

§ ·�¨ ¸
© ¹

， を通る直線との交点を P，Q とす

る。 
 楕円 C の焦点の 1 つは ( )ア ， イ である。 

 点P( )a b， における楕円 C の接線 T は 

1a bx y�  
ウ エ

 

と表される。点 ( )c dQ ， における楕円 C の接線と T が交点 S を持つとき，S の座標は 

( )x y b d a c
ad bc ad bc ad bc ad bc

§ ·
¨ ¸ � �
¨ ¸� � � �© ¹

オカ キ ク ケ
， ，  

となる。また，3 点 A，P，Q は一直線上にあるので 

ad bc a b c d�  � � �
コ シ セ タ

ス ソ チサ
 

が成り立つ。したがって，点 P が楕円 C 上を一周するとき点 S の座標は 

1x y�  
ツテ ニ

トナ ヌネ
 

を満たす。 
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 問題の文中の ア ， イウ などには，特に指示がないかぎり，数字(0～9)，または負の符号(- )が

入る。ア，イ，ウ，…の一つ一つは，これらのいずれか一つに対応する。それらを解答用紙のア，イ，ウ，

…で示された解答欄にマークして答えよ。 

 
 原点 O から点 (1 0)， へ等速で x軸上を動く点P( 0)t， と，点 (0 8)， から原点 O へ P の 8 倍の速さで y軸

上を動く点 Q がある。2 点 P，Q は同時に動き始めるものとする。 

 

(a) 線分 PQ の長さが最小になるのは t  
アイ

ウエ
のときであり，このときP  Q

オ
クケ

カキ
とな

る。 

 
(b) 線分 PQ 上の点R( )x y， を考える。tが 0 から 1 まで変化するとき，R の各 x座標に対して y座標の

最大値を求めると 
(1 )ry x � サコ  ·························································· (*) 

を得る。ここで r  
シ

ス
である。 

 

(c) 線分 PQ が通過する領域の面積は
セ

ソ
である。 

 

(d) 式(*)で表される曲線上の点 T のうち，原点 O にもっとも近いのは T の x 座標が
タチ

ツテ
のときで

ある。このときOT  
ト

ヌ
ナニ

となる。 

 


